

着力抓投入上项目 促工业提质增效

2月19日，记者来到桂林经济技术开发区苏桥园，观察位于该园区的桂林八加一药业股份有限公司（以下简称“桂林八加一”）生产基地建设项目施工现场，中药前处理车间、中药提取车间等主体建筑已露出其崭新的外墙。很多大型设备，正在安装调试，有的设备已安装就位，正在进行试运行。

新春伊始，像桂林八加一这样的我市工业重点项目正加速推进，沐浴在国家支持老工业基地振兴的春风里，桂林迎来了项目建设的“黄金施工期”。

① 重大项目撑起工业发展脊梁

据了解，桂林八加一生产基地建设项目被自治区列入“一带一路”背景下桂港澳与东盟中医药国际创新合作圈重点项目名录，总占地面积11万平方米，计划总投资6.2亿元。自2017年3月29日奠基以来，经过近两年的紧张施工建设，如今已初具规模。

“我们一期工程主体建筑已完成建设，现在正进行内部装饰和设备安装调试，包括厂区道路、公用工程车间、危险品仓库等配套工程也正紧锣密鼓地推进中。”桂林八加一药业车间主任、项目现场负责人唐春说，该项目拟建设3条冻干粉针剂生产线、1条胶囊生产线、2条滴丸剂生产线、2条片剂生产线、2条中药提取生产线。主要建设内容包括中药前处理车间、中药提取车间、制剂车间、综合仓库、公用工程车间、污水站、原料药车间、行政中心、质检中心、研究院、倒班宿舍、食堂等配套建筑。项目建成后将形成现代化的医药生产基地。

在桂林深科技智能制造项目建设工地，各类工程车辆来回穿梭，挖掘机正在挖掘施工，几个塔吊正忙碌着上下物料，一片繁忙的景象。该项目总投资约50.6亿元，用地700亩，总建筑面积49.8万平方米，建设月产400万台智能手机和汽车电子、医疗器械、自动化设备等项目及配套建设厂房、动力车间、后勤服务楼、技术研发中心、产品

展示中心、倒班楼、专家公寓等，将形成集“产、研、教、住”于一体的新型智能制造产业园。该项目自去年10月31日开工建设以来，施工方克服低温天气等各种因素全力推进，春节期间不停工，目前标准厂房1号楼、5号楼建到了第三层，2号楼完成地基施工建到了第一层。该项目两个月内实现签约开工，刷新“桂林速度”。

项目建设是工业发展的助推器。据市工信委数据显示，2018年我市共实施亿元以上工业项目50个，其中5亿元以上工业项目16个。我市列入自治区层面统筹推进的桂林华为生态合作区数据中心及云计算物联网产业制造配套项目、桂林比亚迪新能源汽车及轨道交通项目、荔浦荣事达光电产业园等7项重大项目建设顺利，完成投资5.54亿元，完成年度投资计划的90.81%；列入自治区重点工业项目计划的燕京（漓泉）100万吨填平补齐项目、桂林莱茵生物高纯度新型甜味剂甜菊糖产品产业化等117项重点工业项目按计划顺利推进，年度完成投资29.04亿元，有力支撑了全市工业投资任务的完成。

如今，桂林八加一、桂林深科技智能制造等工业项目建设已经撑起了我市经济社会转型发展的脊梁，一波接一波的项目建设，瞄准更高的目标，再一次出发。

② 全力保障重点项目建设高效推进

工业发展，一分靠部署，九分靠落实。谋划得再好，如果推进不力，实施迟滞，发展也只能成为“一纸空谈”。

为了推进项目建设，确保我市始终保持强劲的发展后劲，市工信委梳理全市重大工业项目，做好年度重大项目年度投资计划。同时，对全市重大工业项目进行分类跟踪管理，坚持做好市领导跟踪服务推进的重中之重项目和市层面重大项目的跟踪服务工作，每月收集重大项目投资、建设进展情况，做好项目投资、建设情况月报以及相关困难问题的协调处理。

有了全力保障，目前我市工业各重大项目进展顺利：桂林比亚迪新能源汽车、轨道交通产业基地全部厂房主体工程基本完成，正在进行内部装修；燕京漓泉100万吨产能填平补齐工程项目（一期）完成老旧生产线搬迁及旧厂房拆除工作，柔性生产线厂房已完成主体建设，设备已基本完成安装调试，正在试运行；飞宇智能摄像稳定器产业园建

设项目已于2018年9月开工建设；八加一（苏桥）口服、注射剂及化学原料药生产项目中药前处理车间、中药提取车间、制剂车间及综合仓库已完成主体工程验收，正在进行配套设施建设；桂林南药股份有限公司整体搬迁三期工程项目已取得土地指标，目前已完成场地平整、围墙修建工作；光隆光电激光器芯片生产与封装项目一期项目建设完成，二期正在进行车间内部装饰，并进行部分生产设备购置；智神智能电子三轴手持稳定器产业化基地建设项目已征收42.9亩土地，并办理施工许可证，完成土地平整工作。

记者从市工信委重大项目科了解到，今年市工信委将加快建设企业问题协调处理平台，帮助企业和政府部门对接联系，实施重大问题联席协调解决机制，继续开好专题协调会，简化问题困难处理流程，提高办事效率，为企业经营和项目建设提供良好的发展环境。



③ 瞄准重大项目为工业发展蓄力

重大工业项目是实现经济稳增长、优结构、促转型的重要抓手和主要引擎。

记者从市工信委了解到，今年我市将大力实施“工业项目建设突破”年行动，坚持用大项目推动大发展、用好项目引领新转型，以项目高质量增长支撑工业高质量发展。未来三年，力争工业固定资产投资、企业技术改造投资年均增长20%以上；2019年，要组织实施116项投资1000万元以上工业项目建设，力争完成投资70亿元以上。

根据市委安排部署，今年将有10个工业项目列入市领导跟踪服务推进的重中之重项目，创历史之最。桂林深科技智能制造项目（一期）要在7月底实现厂房设备交付使用，8月份试产，全年完成手机生产200万台，完成投资5亿元，实现新增产值15亿元、新增税收1200万元。比亚迪新能源汽车产业基地项目要在3月份完成冲压、焊接、涂装等生产线建设，尽快投入生产，完成年度投资8000万元，实现新增产值3亿元、新增税收1000万元。国际线缆技术升级改造项目要完成年度投资1亿元，实

现新增产值8亿元、新增税收1200万元。平钢年产120万吨炼钢及轧钢生产线技改项目要完成年度投资7亿元，10月份全线竣工投产，全年新增产值10亿元、新增税收5000万元。新桂轮橡胶项目要完成年度投资8000万元，完成对原中橡年产100万条全钢轮胎生产线进行升级改造，将产能提升到年产150万条，实现新增产值10亿元、新增税收1500万元。

同时，我市将围绕国家、自治区产业政策，结合我市四大优势产业、战略性新兴产业

记者邱浩